

世家千金蜕变为一代巾帼英雄

宁乡作家空留作品《惜花芷》上线热播

●长沙晚报全媒体记者 宁莎鸥

备受瞩目的古装剧《惜花芷》日前正式登陆优酷平台热播。本剧原著作者、宁乡网络作家空留也像很多书迷与剧迷一样，准时守候在荧屏前。空留笔下诞生了不少爆款文，这是她首度见证自己的文字影像化。谈到多年创作之路，空留表示：“热爱可抵岁月漫长。”笔耕不辍十余年，她的热爱终于绽放出绚烂花朵。



张婧仪 均为资料图片

湖南妹子张婧仪担纲女主角“花芷”

《惜花芷》讲述了花芷从世家千金蜕变为巾帼英雄的成长故事。小说中，花家是诗书传家的名门望族，却突遭抄家流放的横祸，只剩满门妇孺走投无路。面对困局，大小姐花芷不再装傻藏拙，带领女人们上演“贵妇变形记”，在跌跌撞撞中摆脱饥寒与危机。当家过程中，花芷遇到鬼惊神怕的七宿司使顾晏惜，两人一路吵闹一路温情，将冤家变成了人见人爱的好男友“晏先生”。花芷也从落魄闺秀成长为一家之主，向着闪光的新生活进发。

作为一部备受瞩目的古偶剧，本剧阵容堪称高颜值。张婧仪饰演女主角花芷，胡一天饰演男主角顾晏惜，TVB“视后”胡杏儿也有不少戏份。

女主张婧仪是湖南邵阳妹子，初高中都在长沙就读。她与家乡颇有缘分，曾出演过《长沙夜生活》，正在热播中的作品《被我弄丢的你》也收获了不错的票房成绩。

这是张婧仪首度担纲古偶，作为原著作者和湖南老乡，空留表示，她也期待张婧仪的表现。

看腻“宅斗”写一本不一样的小说

空留是一位多产的作家，作品题材多样，文风也十分独特，代表作《温水煮沫沫》《惜花芷》《最佳词作》《女家长乐》等，都得到了读者很高的评价。

《惜花芷》是她笔下最“出圈”的作品，全网点击量破15亿，位列咪咕阅读女频榜No.1，入选2021年中国网络文学影响力榜。在“网文出海”的大潮中，《惜花芷》也深受海外读者追捧，在韩国，这部小说就被改编成了漫画，不少韩国读者熬夜追更。

谈到小说的创作缘起，空留坦言：“想写一部不一样的作品。”《惜花芷》开始发表于2017年，那几年“宅斗文”风头正劲，各路小说里，大姑娘小媳妇在深宅大院里斗来斗去，忙得不可开交。“大家的家庭好像都不和睦，亲戚朋友算计来算计去，我看的有点腻了。”空留说道，“我不想不是所有家庭都这样，也可以很团结和睦。我没找到类似的看书，所以就想干脆自己写一本得了。”有读者就盛赞《惜花芷》的大



《惜花芷》海报

格局，不拘泥于宅斗宅斗，有小情小爱，更有家国情怀。

一本《红楼梦》打开文学创作之门

像很多作者一样，读书写字是空留从小到大的爱好，一本《红楼梦》引领她走进文学的世界。“我一开始就是看的《红楼梦》，当时10来岁，字都认不全，就捧着本字典边翻边看。”空留回忆。

作为女作家，她也喜欢武侠小说，“金庸、古龙、卧龙生……很多的武侠作家的书基本上都看完了，我看看看得特别多、比较杂。”《惜花芷》爆火后，她并没有趁热度继续写古偶，而是凭着对武侠的热爱，写了一部轻武侠题材的《女家长乐》。

时至今日，空留的题材库横跨古偶、现偶、轻武侠、种田文，每一款都是信手拈来。

作为一名80后的作家，空留是网文学的“老口子”，从文学论坛时代就开始创作。无论论坛、小说网站还是移动阅读，平台和载体一直在变，她十多年间一直笔耕不辍。能从新手到“大神”，空留也归功于自己像《惜花芷》一样和睦的家庭，“从开始到现在，家人一直都很支持我写作。”

10余年的高强度创作，她也有低落的时刻，其间辛酸不足为外人道，能撑下来靠的唯有两个字——坚持。还是那句话“热爱可抵岁月漫长。”

花样游泳世界杯北京站

中国队首日夺三金

新华社北京4月5日电（记者 胡佳丽 李春宇）2024年世界泳联花样游泳世界杯（北京站）5日在国家游泳中心“水立方”开赛，中国队夺得女子单人技术自选、混合双人技术自选和集体技术自选三个项目金牌。

中国小将徐汇妍以主题为《夜游长安城》的一套动作夺得女单技术自选金牌，为中国队赢得“开门红”。来自白俄罗斯的选手坎多斯卡获得银牌，阿鲁巴选手赫沃兹摘铜。

“很久没有在主场比赛了，这也是我第二次参加国际大赛，对自己的表现比较满意。经过了多哈世锦赛，我的内心更加强大”，徐汇妍赛后说。

在2月举行的多哈游泳世锦赛上，首

次参赛的徐汇妍在女单技术自选项目中摘铜。时隔两个月在世界杯夺金，这位18岁小将难掩激动。“比起多哈世锦赛，我在转速上有一些提高。大赛的历练会让我越来越好。”

2008年出生的中国小将郭牧也在男子单人技术自选项目中摘得银牌，西班牙队伊格莱西亚斯夺得金牌，意大利队佩拉蒂收获铜牌。

稍晚，郭牧也搭档季荷悦在混合双人技术自选项目中展现《丝路盛世》夺金。哈萨克斯坦队和西班牙队分获银牌和铜牌。

参赛首日就斩获一金一银，郭牧也在赛后接受采访时简洁地把心情总结为“（夺得银牌）高兴，（夺得金牌）更高兴”。

派出国家二队阵容的中国队气势如虹，

伴随《破阵乐》在集体技术自选项目中夺金，澳大利亚队和哈萨克斯坦队分获第二、三名。

教练李敏表示，队员们主场比赛状态非常兴奋，场上表现令人满意。虽然队伍的平均年龄在21岁左右，但身体条件、表现力等方面能力都很好，中国花游的新生力量未来可期。

“跟一队的队员比，她们还是显得更青涩一些。毕竟还年轻，在动作的细节和把控上需要再打磨。这帮队员有很大的提升空间，今后还有更多大赛机会，我相信她们能表现得更好。”李敏说。

花游世界杯（北京站）于5日至7日在“水立方”举行，这是北京继2018和2019年后第三次举办该赛事。中国花样游泳队共派出25名队员参加全部11个项目的角逐。



4月5日，徐汇妍在比赛中。新华社记者 鞠焕宗 摄

当代摄影“碰撞”中国传统

谢子龙影像艺术馆清明假期推出五大展览和各种体验活动

长沙晚报4月5日讯（全媒体记者 黄能 通讯员 李曼琳）4月5日，不少市民和游客走进谢子龙影像艺术馆，参观正在举行的新展“重构：当代摄影与中国传统”。目前，馆内共有五大展览，还推出创意手工等体验活动，吸引观众。

“重构：当代摄影与中国传统”以摄影为基点，以“重构”为主题，通过“历史先声”“图式重构”“空间考古”“观念演绎”“媒介共生”五个展览板块，梳理了20世纪、21世纪之交，当代摄影对中国传统绘画、书法、戏剧、典籍的取法和再造的艺术现象，并对这些现象背后的历史渊源、时代语境、类型衍化等予以廓清。

本次展览于4月4日清明节开幕，将持续至6月10日。展览汇集了不同年龄段具有代表性的25位艺术家的摄影创作，展现了他们在全球化背景下，对文化自信的坚守，对文化自觉的践行。

这些艺术家以各具特色的摄影风格，以深邃传统审美意境的画面跳脱于摄影“唯美”“纪实”的双重羁绊，也在现代技术与中国传统的碰撞中，凝练出具有“中国意象”的摄影语言。

展览由谢子龙影像艺术

馆、广州美术学院美术馆联合主办。中山大学艺术学院教授、博士生导师，广州美术学院客座教授、硕士生导师杨小彦担任学术主持；中山大学新闻传播学院副教授郑梓煜担任策展人。

这个清明小长假，谢子龙影像艺术馆正常向公众开放。不仅有带领观众穿越时空，感受近代东亚历史的“错综的视线：早期摄影在东亚（1850年代—1919年）”，折射时代步伐下社会欲望和信仰的“万事如意——张晓个展”，还有关于陪伴、希望与治愈的“一起抱抱吧！”，展现艺术家狂想与理性、变幻与恒常的超然梦境的“爱丽丝梦蝶”，加上新展，一共有五大展览。这些展览兼具视觉享受、情感体验和深度思考，将陪伴大家共度假期。

清明假期，谢子龙影像艺术馆还推出手工DIY活动“画春天”“不如放松”“等你来猜谜”以及互动体验活动“穿汉服，去赏春”“自拍计划”等。其间，艺术馆专业讲解员及XPM导览志愿者团队每天上午10时30分、下午2时30分提供公益讲解，带领广大观众更加深入了解馆藏展“错综的视线：早期摄影在东亚（1850年代—1919年）”背后的故事。

膝关节病 小妙方

清明节特惠三天，买5盒送1盒，10盒送3盒，20盒送8盒，30盒送15盒

人上了年纪，早晚都会出现关节不灵活，上下楼关节疼痛，不敢使劲，久坐站起时关节僵硬迈不动步，严重者关节积水肿胀甚至变形，尽管是常见病，但一旦患上，却发现很难根除。

贵州中医谭大师从医六十年，专攻骨病。他依据“人间有奇病，地上就有一种草”的中医理念，对黔南民间流传千年之久的骨科秘方进行了大量研究，终有良方“百灵奇草帖”问世，患者只需在每晚睡觉时贴敷一次，经络就能迅速打通，疼痛当晚就能缓解，一般一周炎症消除，一月左右软骨修复，滑膜组织恢复正常，关节爽利，上下楼，逛公园，做家务，像正常人一样生活。膝关节病，股骨头坏死的根本不用住院做手术一样能健康快乐的生活。

一位激动不已的老人打进热线说，他饱受膝关节折磨十年之久，上下楼关节疼痛、久坐站起时关节僵硬迈不动步，拍片诊断为膝关节退行性变、滑膜炎、骨质增生、半月板损伤、关节间隙狭窄……最近听说“百灵奇草帖”问世，没多想就买了10盒，贴后当天就有好转，一个多月，就好得利利索索。

24小时热线电话：
0731-89871315
长沙专卖店：长沙市芙蓉区解放西路136号湖南省人民医院急诊楼对面，楚济堂大药房市内送货（专业老师上门指导贴敷）省内包邮，货到付款
售后部：20130029



文明旅游 快乐相伴

文明旅游·从我做起



中共长沙市委宣传部
长沙市文明办 宣